

Előfizetési árak:
Egész évre 8 K., félévre 4 K.,
negyedévre 2 K.
Egyszeres szám ára 16 fill.
Hirdetések mérsékelt árak szerint.

A lap megjelenik minden esztörtörtökön.

Felelős szerkesztő:
Brankovics György.

KÖZÉRDÉK

Szerkesztőség: Deák-utca 8.
Hová a lap szellemi részét illető közlemények: Idendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Kiadóhivatal: István-utca 9.
Hová a lap anyagi részét illető közlemények és előfizetési díjak küld.
Kiadótulajdonos:
Fuchs Antal

PESTMEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSEGÉNEK HETILAPJA

Az ujpesti czápa!

Ujpest, 1905. december 14-én.
Ne tessék kérem valami szörnyeteg állatra gondolni, habár tagadhatatlan, hogy az ujpesti czápának is vannak vérengző vágyai, amennyiben rengetegyomra léven, csillapíthatatlan éhségben szenved, s egyszerre el szeretné nyelni, az egész községi előjáróságot. Ennek az ujpesti czápának: rendezett-tanácsu város a neve s éppen úgy felszokott időközönként merülni, mint akárcsak Fiume czápája a Quarnero öbölben.

Az események figyelmes szemlélője szerint ez az ujpesti czápa, évtizedek óta rendszeren akkor szokott felmerülni, a mikor vagy új ügyvédek, vagy nyugalomba vonult tisztviselők telepednek le községünkben, a kik persze azzal a boldogító reménnyel keesegtetik magukat, hogy mihélt rendezett-tanácsu várossá lenne ez a »nagy falu« a mint ők gunyosan nevezik Ujpestet, ők rögtön polgármesterek, tanácsnokok, ügyészek és főjegyzők lennének, a mikor azután semmiesetre sem elégednének meg — a mostani községi időlegesen és véglegesen megválasztott tisztviselők fizetésével, hanem hivatkozván diplomájukra, jogi tudásukra, bizonyára magasabb fizetéseket állapítatnának meg maguknak az ő képviselőtestületükkel.

No de hagyjuk az események figyelmes szemlélőjének a tapasztalatait s térjünk a dologra.

Az ujpesti czápa ismét jelentkezik.

Valaki, ismét rendezett-tanácsu várossá szeretné átalakítani, a maga számára, Ujpestet.

S hogy hangulatot keltsen, közigazgatásunkat: nyavalyásnak, előjáróságunkat: kupaktanácsnak, jegyzőink működését: basáskodásnak minősíti s utánzandó példaképpen felhossa Szentés városát, a melynek közigazgatása csak 96.500 koronába és így Ujpest közigazgatásával 26.695 koronával kevesebbe kerül, és a hol a községi életben csakis az történhetik, a mit a polgárság akar.

Hát kérem nagyszerű mondások ezek ugy a papíron, de a valóságban, a gyakorlati életben semmivé törpülnek, s ugy látszik, hogy ennek tudatában is volt az a *valaki*, a ki legújabbán rendezett-tanácsu várost szeretne Ujpestből csinálni, mert állításait elfelejtette bizonyítani.

Már pedig kérem csak az asszonyoknak van megengedve a bizonyítás nélküli állítás, a férfiaknak kötelességük a bizonyítás.

Addig tehát, amíg bizonyítékait fel nem sorolja arra nézve, hogy közigazgatásunk: nyavalyás, hogy előjáróságunk: kupaktanács, hogy jegyzőink működése basáskodás, csak üres frázisoknak tekintjük az ujpesti czápa impresszáriójának az állításait, amelyekkel hangulatot lehet ugyan bizonyos körökben csinálni; de nem lehet Ujpest községnek felvilágosodott józan gondolkodású polgárságát tévútra vezetni.

Nem lehet még Szentés város példájával sem, mert — e példa legkevésbé sem bizonyítja azt, hogy Ujpest közigazgatási állapota az egyes adófizető polgárookra nézve hátrányos és káros.

A példát csak azt bizonyítja, hogy Szentés város közigazgatása kevesebbe kerül, mint Ujpest község közigazgatása.

De hogy jobb-e?
Az már más kérdés.

Szükség esetében példákkal fogjuk bebizonyítani, hogy nem jobb, valamint hogy azt is példákkal bizonyíthatjuk, hogy Szentésen sem történik meg a községi élet dolgában mindaz, a mit a polgárság akar, mert Szentésen is két párt áll egymással szemközt, s az egyik párt éppen olyan elégedetlen a polgármesterével és a tanácsnokaival mint Ujpesten a *valaki* pártja az előjárósággal, hogy annak az elégetlen szentesi pártnak nem történik meg az akarata: azt Szentésen nagyon, de nagyon is jól tudják az emberek.

Aminthogy nem is történhetik meg, mert a szentesi polgármester pártja azt mondja, hogy Szentés közigazgatása akkor lenne igazán nyavalyás, Szentés tanácsa akkor lenne igazán kupaktanács, Szentés jegyzői akkor basáskodnának igazán, ha az elégetlen párt kerülne hatalomra.

Hogy kinek van Szentésen igaza, azt nem kutatjuk, de nekünk ujpestieknek az az alkotmányos meggyőződésünk, hogy a kisebbség hajoljon meg a többség akarata előtt, s ne gya-

TARCZA.

A mit én megértek.

Hazugság az, hogy sötétségbe' járok,
Hogy én előttem nem nyílnak virágok,
Hogy csak az élet szennye, s szenvedések,
A mit én megértek!...

Amennyi láng pusztítja sorvadással
A lüktető, az érző szíveket;
Az bennem együtt vad lánggal lobogva
Hasítja át megvérzett testemet.

Tudok szeretni vadul, esztelen,
Ahogy szeretni nem tud senkiséim.
Tudok gyűlölni — és lesújt a karja,
Ha O ugy akarja.

Ölelni is, hogy megcsuklik a testem,
Amíg az areon esőkök násza ég.
Remegve lesni hangját is a lánynak,
Leborulni, hová kacagva lép!...

Bejártam én is már a rengetegnek
Halotti, esőndes, buja rejtekét.
És megcsudáltam féltő áhitattal,
A hajnalpírnak vérvörös tűzét.

Láttam, — amint bohókás táncot járva,
Siklott a lombon át a napsugár.
És elbódítva, rózsák illatával,
Ölelt körül a hamvatestű nyár.

[vágyva,
... Oh! hányszor kezdtem, — színes dalra
Az örömeknek deus énekét.
És elakadt a tollam a kezembem;
... Egy koldus nyújtá felém a kezét.

Csak álomkép volt, de mintha csak ölné,
Hallottam hangját sirva esdeni: — [nyérrel!
„Egy krajeárt csak, még annyim színes ke-
S borús szemét könnyezve rám veti.

Aztán a légnek minden kis paránya,
Gomolygó köd lett a falak között.
Amennyi sóhaj száll ezen a földön,
Vad esáttogással mind elém szökött.

Láttam a küzdőt sárba zuhanva,
Láttam az asszonyt, láttam a lányát.
Láttam a bűnt, — a melybe bukott,
Láttam a gázt, amint kacagott.

Éreztem, amint a könnyek omoltak
Tüzes testükkel areomon át.
Igy irtam meg könnyek között, remegve
A szenvedések zokogó dalát!...

Hazugság az, hogy sötétségbe' járok.
Hogy én előttem nem nyílnak virágok.
Hogy csak az élet szennye s szenvedések,
Amit én megértek.

Advena novus.

Egy elfelejtett nemzeti dal 1848-ból.

Illatozik már a virág
Egyszínűvé vált a világ,
Nincs uraság, sem titulus
Közös most a nemzeti jus.

Most szívem már buval nem ég,
Felderült már a magyar ég,
Bár sokára, mégis végre,
Tisztán keit napja az égre.

Már a német nem parancsol,
Nemzete szavára marsol,
Vigan köti fel a kardot,
Mert magyar fujja a marsot.

Nincs már átok a magyaron,
Van most mind egyakaraton,
Napja legyőzte a borut,
Szabadságból font koszorut.

Megilleti a bokréta
Polgárrá lett ur és szolga,
Nincs már jobbágy, nincsen rabság
Éljen a magyar szabadság.

Újjá született a világ,
Mind teljeseit nyílt a virág,
Szép már honunk a mostani,
Fénye ragyog, a hajdani.

Örömevit éljen hoosszut,
Éljen Battyán, Deák, Kossuth,
Éljen a király s az ország,
Éljen a magyar szabadság.

lázza uton-utfélen a többség választottjait, s ne piszkolja be a saját fészket csak azért, mert kisebbségben marad, hanem igyekeznek gyalázkodás nélkül, tisztességes fegyverekkel a község és a polgárság javát előmozdító akaratának érvényt szerezni.

Szentes város nem ipar, nem gyár, nem munkásváros; Szentes város tanácsának az ügyforgalma egy negyed-része csak Ujpest közigazgatási ügyforgalmának; Szentes városa egyike a legolcsóbb alföldi városoknak, ott senki sem él puszta a piacról, még a dobosnak is van háza, telke. Ujpesten azonban minden tisztviselő a drága piacról táplálkozik; Szentes város tisztviselőinek stb. járandóságait s egész közigazgatásának a költségeit nem lekéti tehát Ujpesttel összehasonlítani.

Szent meggyőződésünk az, hogy Ujpest ha rendezett tanácsú várossá lenne, egy-két év múlva ép úgy visszavedlenék nagyfaluvá, mint ahogy már nem egy magyar város községgé alakult vissza. Visszavedlenék pedig azért, mert az adófizető polgárok — nem lévén községünknek se vagyona, se biztos jövedelmi forrása — csakhamar megcsömörölnének a rendezett tanácsú város előnyeitől, s visszaki-vánkoznának azokba az állítólagos hátrányos és káros állapotokba, amelyet községi közigazgatásnak neveznek!

Hagyjuk tehát azt az ujpesti czápat annak a *valakinek* a kebele fenekén nyugodni.

Hagyjuk annál is inkább, mert tegyük fel, hogy a polgárság kétharmad-része tényleg kívánná, hogy Ujpest rendezett-tanácsú város legyen, ez a kívánság nem menne teljesedésbe, mert Ujpestet, ha előbb nem, a legközelebbi népszámlálás előtt biztosan Budapesthez csatolják.

H I R E K.

— **Hírek a vármegyeházából.** *Laszberg* gróf helyettes főispán felhívást intézett a megye tisztviselőihez, még pedig úgy a központban, mint a járásokban alkalmazottakhoz, hogy tíz nap alatt jelentsek be, akarják-e teljesíteni törvényszabta kötelességeiket, végezni fogják-e a vállalt hivatali teendőket, fogantatósítani akarják-e a főispáni hivatal utasításait vagy nem. A felhívás kapcsán figyelmezteti a főispán a tisztviselőket, hogy azokkal szemben, kik a felhívásnak eleget nem tesznek, a jelentkezési határidő leteltével azonnal a legszigorubbán fog fellépni.

— **A hadkiegészítő parancsnokság és — Ujpest.** A budapesti 22-ik hadkiegészítő parancsnokság a napokban átiratot intézett Ujpest község előljáróságához, a melyben a tartalékosok és póttartalékosok névsorának betérjesztését kéri. A községi előljáróság nem felelt a katonai hatóságnak semmit az átiratra, hanem átküldte azt a váci főszolgabíróhoz utasításadás végett. A váci főszolgabíróhoz utasításadás végett. A váci főszolgabíróhoz utasításadás végett. A váci főszolgabíróhoz utasításadás végett.

A es. és kir. 32-ik számú hadkiegészítő kerület parancsnokságának, Budapest.

Közvetlenül Ujpest község előljáróságához intézett 13.801. számú megkeresését, melyben a esatolt kimutatásban feltüntetett póttartalékosok lakezimének közlését, illetve a kimutatásba való beírását kéri tisztelt Czím, azzal terjeszttem vissza, miszerint a kérése nem teljesíthető, mert az hazánk törvényeibe és alkotmányába ütközik s ezért az országgyűlés ez évi június 21-iki

tiltó határozatára való utalással. Pestvármegye ez évi június 20-án 923. számú és ez évi július 17-én 1336. sz. a. hozott határozataival eltiltotta tisztviselőit attól, hogy az alkotmányellenes kormány fönnmaradását támogassák, a békelétszám fölemelése czéljából behívott tartalékosok és póttartalékosok behívót kikézbessék és az országgyűlés ujonezmegajánlási jogának kijátszására bármiféle irányban segédkezést nyujtsanak. Vác, 1905. december 5.

Ivánka, főszolgabíró.

— **A vasárnapi munkaszünet felfüggesztése.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy december 24-én és december 31-én délután 5 óráig nyitva legyenek az üzletek. A fodrászoknak megengedte a miniszter, hogy mind a két vasárnapon egész napon át végezzék a munkájukat.

— **Az ujpesti róm. katolikus egyház hívei f. hó 9-én tartott közgyűlésen választották meg az autonóm joggal felruházott egyháztanácsnak a tagjait.** Megválasztották még pedig 147 szótöbbséggel *egyháztanácsai rendes tagokká*: *Andréjka József, Baráth Lajos, Busffy István, Csepreghy Pál, Friedrich Vendel, Greizinger István, Gurányi István, Hesz Károly, Höberth Béla, Kiszela Vilmos, Kocsány Mihály, Kubányi Károly, Lukácsovits Vilmos, dr. Miklós Antal, Pap Szilágyi László, Perich Károly, Pótz Mihály, Salamon Lajos, Scherer Gyula, Sóbányi Gyula, Tollár György, Ugró Gyula, Vanyek Béla, Wüszner Henrik és Zsoldos János. Egyháztanácsi póttagokká: Prutzek Károly, Weigele Sándor, Hinterreiter Antal, Piszer Vince, Záhorszky Pál és Szelényi Gusztáv. Az egyháztanács a legelső ülésén fogja a saját kebeléből az elnököt, alelnököt, jegyzőt és gndnokot megválasztani.*

— **Az ujpesti izr. nőegylet által 1906. évi január hó 6-án rendezendő hangversenyyel egybekötött táncestély hangversenyén közreműködnek:** Erkel Sarolta urhölgy, Fries René urhölgy, Tanay Frigyes ur a vigszínház művésze, Erkel Andor ur, dr. Lázár Béla ur és Murányi Iván ur. — A zenét Banda Marci zenekara szolgáltatja.

— **Az ujpesti kath. legényegylet és tanonez otthon (saját helyiségében Csokonay-utca 34. sz.) színelőadást rendez f. évi december hó 26-án, karácsony ünnepén.** Belépti díj: Ülőhely 80 fillér. Állóhely 40 fillér. Kezdeté pontban esti 7 órakor. A Tanonez-Otthon ez alkalommal pásztorjáték, a Legényegylet pedig színjáték keretében mutatja be az udvösség első karácsonyát, még pedig vonzó, olykor megrázó társadalmi életkép alakjában az iparos karácsonyát. Az előadásra kerülő darabok címe: I. „Békesség az embereknek.” (Pásztorjáték.) Előadja: a Tanonez-Otthon. 2. „A mi fontart minket”. Előadja: a Legényegylet. Írója: Erdősi Károly. A fölvonások címei: I. fölvonás: A félbenmaradt karácsonyest. II. fölvonás: Vérző szívek. III. fölvonás: A legszebb karácsony. A darab színhelye az I. fölvonásban egy fővárosi iparos családi otthona; a II. és III. fölvonás pedig tíz év múlva Erdély egyik nagyobb városában történik. Idő jelenkor.

— **Az „Ujpest-Rákospalotai leányegyesület” alakuló közgyűlése.** A piros arcu szép leányoknak izgatott esapata gyűlt össze vasárnap délelőtt a polgári leányiskola tornacsarnokában, hogy elindítsák hódító útjára a hófehér álmoknak Istenasszonyát, a kinek két keze fölemeli a reményteleneket, ajaka regéket mesél a leányszívek jóságáról, a lelkesedő leányoknak nagy, végtelen idealizmusáról. Kömoly, szilárd elhatározással mentek bele a nagy küzdelembe. Vajha siker koronázná fáradozásukat, mely a jótékonyág gyakorlásában kulminál.

Az ülést *Gallauner Anna* kisasszony nyitotta meg és a nagyszámu hallgatóság fokozódó lelkesedése mellett vázolta az egyesület keletkezésének és megalapításának történetét. A leányegyesület eszméje nem új. — A korán elhunyt, minden nemesért, szépért rajongó *Gallauner Lujza* polg. isk. igazgatónő penditette meg legelőször az eszmét, — a melyt most évek múltán a szerető testvér: *Gallauner Anna* valósított meg. A fölvetett eszmét lelkes buzgalommal karolták föl a polgári iskola volt növen-

dékei és fáradságot nem ismerve elérték azt a hihetetlennek látszó eredményt, hogy a mai napig 394 tagot szereztek az egyesületnek.

Igy jött létre az „Ujpest-Rákospalotai Leányegyesület”, — a melynek összegyűlt tagjai tiszteletre méltó egyetértéssel választották meg tisztviselőiket még pedig: Elnök: *Gallauner Anna* k. a. Alelnökök: *Balló Mariska, Hilf Paula* és *Winternitz Margit*. Titkárok: *Deutsch Aranka, Arensdorff Ilona*. Jegyzők: *Prém Ilona, Venetiáner Teréz*. Pénztáros: *Brün Berta*. Ellenőrök: *Steiner Margit, Schön Jolán*. Könyvtárnok: *Kittel Lujza, Holzschmitt Margit* és *Egelmajer Margit* kisasszonyok lettek.

Felügyelő számv. tagok: *Scherer Gyula, Andrejka József, és Ladányi Zsigmond* urak. Azonkívül választottak még 40 választmányi tagot. A tisztviselők megválasztása után *Winternitz Margit* kisasszony szép szavakkal mondott köszönetet tisztviselőtársai nevében a reájuk ruházott bizalomért és megígérte, hogy teljes szeretettel, buzgalommal fognak eleget tenni nemes hivatásuknak. Szavait hosszantartó éljenzés követte, miközben *Brün Berta* kisasszony kérte a közgyűlés utólagos jóváhagyását az általa készített költségvetéshez. Ezután *Gallauner Anna* kisasszony tartott szép beszédet, s tudtára adta a közgyűlésnek, — miszerint egy, — az egyesület által ajánlott kisasszony a Wolfner gyárban hivatali alkalmazást nyerhet. Végül *Deutsch Aranka* kisasszony tolmácsolta *Lusztig Emma* asszony üdvözlését és jókívánságait, — s az ülés véget ért. (Legközelebbi választmányi ülés a jövő vasárnap délelőtt lesz.) (—*rey.*)

— **Pápai kitüntetés.** X. Pius pápa a váci püspök felterjesztésére *Wüszner Henrik* törvényszéki irodatisztet, az ujpesti egyháztanács jegyzőjét, a társadalmi téren kifejtett közhasznú tevékenységeért a „Pro Ecclesia et Pontifice” érdemkeresztel tüntette ki. Az érdemkeresztet a kitüntetett férfit mellére maga a kegyelmes főpásztor tűzte fel a napokban székhelyén és hozzá szívhezszóló tartalmas buzdító beszédet intézett.

— **Legyen szives!**... Tisztelt Szerkesztő Ur! Ellenzéki lapjaink egyike azzal a kéressel fordult a község előljáróságához: *legyen szives* azon kimutatást lapjához megküldeni, amelyből részletes felvilágosítást szerezhet az iránt, hogy Ujpest községi közigazgatásának „Irodaiszükséglete” miért emészt fel évenként 11,000 koronát? Az az ellenzéki lap *legyen szives* tudomással venni, hogy az Előljáróság egyetlen hírlapot sem ismerhet el felsőbb hatóságának és így hivatalos okmányokat még a legszivesebb invitálásra sem küldhet a lapokhoz. Am *legyen szives* az ellenzéki lap az Előljáróság-hoz fáradni, ha valamiről részletes felvilágosítást óhajt szerezni; *legyen szives* továbbá a nyomtatványszükségleteket, a legközelebb kiírandó pályázat alkalmával megtekinteni s rögtön meggyőződést fog szerezni arról, hogy a közigazgatás egyszerűsítésekor előirt rengeteg nyomtatványokon kívül vajmi kevés marad abból a 11,000 koronából egyéb irodai szükségletekre, és hogy az a rengetegnek látszó 11,000 korona a legnagyobb takarékoság mellett is alig elég, amiről a képviselőtestület által kiküldött számvizsgáló bizottság, a számadásokat felülvizsgáló képviselőtestületi közgyűlés és a vármegye minden évben az ellenzéki lapoknál alaposabb meggyőződést szerez.

— **Az Ujpesti Gyermekbarát Egyesület,** mely f. hó 7-én tartotta meg felruházási ünnepélyét, ismét bebizonyította, hogy emberbaráti hivatásának magaslatán áll, hogy kitűzött nemes czélját nemesak szavakkal, hanem díszesre méltó tettekkel is szolgálja, a mennyiben nemesak fényes felruházási ünnepélyt rendezett, hanem tőtől alpig 81 szegény iskolásgyermeket ruházott föl. A felruházási ünnepélyen az egyesület buzgó tisztikarán és tagjain kívül jelen voltak a községi előljáróság részéről: *Lindt János* bíró, *Zsoldos János* főjegyző, *Berényi Antal, Hevesi Vilmos* jegyzők, *Hoffer Mihály* mérnök, *Szabó Jenő, Krapp Mihály* és *Barta Mór* esküdtek. Az *egyházak részéről*: *Mády Lajos* ev. ref. esperes, dr.

Varázséji Béla plébános, dr. Venetianer Lajos főrabbi. A *Közművelődési Kör* részéről: dr. Führer Simon elnök. Az *ujpesti izr. hitközség* részéről: dr. Lichtmann Henrik hitközségi elnök, stb. stb.

A felruházási ünnepélylyel kapcsolatos diszközgyűlésnek következő volt a lefolyása:

A „Gyermekbarát Egyesület” elnöke: *Radies* Dávid szívélyes szavakkal üdvözölte a megjelenteket, a diszközgyűlést megnyitotta s a jegyzőkönyvet felolvastatta, mely hitelesített. *Weisz* Jónás egy lendületes ünnepi beszéd keretében hálás köszönetet mondott a község Elöljáróságának hathatós támogatásáért, továbbá a *Wolfner* ezégnak nagylelkű adományáért, — a *Wolfner* ezég ugyanis 250 koronával járult hozzá a gyermekek felruházásához — továbbá *Goldberg* urnőnek és mindazoknak, kik adományaikkal a jótékonytiszta oltárán áldoztak. Beszédje végén Isten áldását kérte az összes jószívű adakozókra.

Mády Lajos ev. ref. esperes mindenképp előtt *Weisz* Jónásnak mondott köszönetet, a ki legtöbbet fáradozott s akinek legnagyobb érdeme van abban, hogy az egyesület a mai mostoha viszonyok között is ily nagyszámu gyermeket felruházott és köszönetet mondott mindazoknak, kik e szép ünnepély megvalósításához hozzájárultak.

Dr. *Varázséji* Béla plébános annak hangsúlyozása után, hogy először részeseül abban a szerencsében, hogy a „Gyermekbarát Egyesület” felruházási ünnepélyén részt vehet és hogy legkevesebbé sem sajnálja résztvevését: örömmel tett bizonyágtételt amellett, hogy az Egyesület hasznos és nemes munkát végez.

Dr. *Venetianer* szintén elismerőleg nyilatkozott az Egyesület vezetőségéről s egyben figyelmztette a felruházott gyermekeket, hogy majdan, ha felnőnek s ha módjuk leendő, hasonló nemes tetteket eselekedjenek ők is.

Lindl János községi bíró az előljárási nevében adott kifejezést az eredményes működés fölötti örömeinek.

Végül *Radies* Dávid elnök köszönetet mondott a felruházási ünnepélyen megjelenteknek; hálás köszönetet mondott *Mády* esperesnek, a ki a vezetése alatt álló női iparostancz-iskolában *Klopf* tanítónő vezetése alatt, a kiosztott ruhákat díjtalanul megvarratta, köszönetet mondott a „Központi kávéház” tulajdonosának, aki ingyen uszonnavat látta el a gyermekeket; köszönetet mondott az Egyesület minden támogatójának és pártfogójának s arra kérte őket, hogy az Egyesületet a jövőben is kegyeskedjenek támogatni s ezzel a diszközgyűlést bezárta.

— Az „*Ujpesti Torna-egyesület*” a Football szezon befejezése alkalmából játékosai tiszteletére f. hó 10-én este a „*Széchényi-kávéház*” külön termében igen jól sikerült bankettet rendezett, a melyen számos testvér-egyesület kiküldöttei és *Ujpest* szép sportkedvelő közönségéből is számosan vettek részt. Az estélyen dr. *Oszmann* az egyesület elnöke üdvözölte a testvér-egyesületet, továbbá elbucsuztatta *Barsay* Odont. Érdeme elismerésül megválasztván őt a football-csapat örökös diszkapitányává, mire *Schwarz* Jenő társai nevében esinos kis beszédben megköszönte az egyesület vezetőinek az irántuk tanúsított jóindulatot, amit ők szép játékkal igyekeznek jövőben is kiérdemelni. Majd *Neivelt* Emil a M. L. Sz. intéző b. tag *Ujpest* sportkedvelő közönségét élte. Felköszöntőt mondott még *Gömöri Oszmann* elnökre, *Fehér* Sándor a fedezetre. Végül dr. *Oszmann* Mór egyesületi elnök, *Berényi* Antal művezetőre, ki nem kimélve időt és fáradságot, szaktudásával az egyesületet arra a színvonalra emelte, amelyen egy torna-egyesületnek kell lennie, a jól sikerült vacsora a legjobb hangulatban ért véget.

— *Házasság*. *Boldog* Lajos máv. tisztviselő f. hó 14-én kötött házasságot *Gallauer* Emília urhölgyel. A házasságkötésnél *Garay* Antal budapesti elem. iskolai igazgató s *Brankovics* György törvénybíró szerepeltek mint tanúk.

— A posta karácsonya. A budapesti postagazgatóság a következő figyelmeztetést

teszi közzé a postai csomagok ezélszerű csomagolása, helyes czimzése dolgában: A karácsonyi és ujévi rendkívüli csomagforgalom ideje alatt a küldeményeknek készdelem nélkül való kezelése csak egy biztosítható, ha a közönség a csomagolásra és czimzésre vonatkozó postai szabályokat betartja. Különösen szem előtt tartandók a következők: 1. Pénzt, ékszert, más tárggyakkal egybe csomagolni nem szabad. 2. Csomagolásra faláda, vesszőből font kosár, viaszos vagy tiszta közönséges vászon, kisebb értékű és esekélyebb súlyu tárgyaknál pedig erős csomagoló papír használandó. Vászonn vagy papírburkolattal bíró csomagokat, göb nélküli zsinaggal többszörösen és jó szorosan átkötni, a zsinag keresztelési pontjain pedig pecsétviasszal lezárni kell. A pecsételésnél vésett pecsétnyomó használandó. 3. A czimzésnél kiváló gond fordítandó a czimzett vezeték és keresztnevének vagy más megkülönböztető jelzésnek (pl. ifjabb, idősb, özvegy stb.) továbbá a czimzett polgári állásának vagy foglalkozásának és lakhelyének pontos kitételére; a Budapestre és Bécsbe szóló küldemények czimzásaiban ezenkívül a kerület, utca, házszám, emelet és ajtójelzés stb. kitéendő. A rendeltetési hely tüzetes jelzőse (vármegye) s ha ott posta nincs, az utolsó posta pontos és olvasható feljegyzése különösen szükséges. 4. A czimet magára a burkolatra kell írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a czim fatáblácskára, bőrdatabra vagy erős lemezpapírra irandó, melyet tartósan a csomaghoz kell kötni. A papírlapokra írt ozimeket mindig egész terjedelmében kell a burkolatra felragasztani. Fellette kívánatos, hogy a feladó nevét és lakását, továbbá a czimirat összes adatait feltüntető papírlap legyen magában a csomagban is elhelyezve arra az esetre, hogy ha a burkolaton levő czimirat leesné, elveszne, vagy pedig olvashatlanná válnék, a küldemény bizottsági felbontása után a jelzett papírlap alapján a csomagot mégis kézbesíteni lehessen. Kívánatos továbbá, hogy a feladó saját nevét és lakását a csomagban levő czimirat felső részén is kiténtesse. 5. A csomagok tartalmát úgy a czimíraton, mint a szállítólevélen szabatosan és részletesen kell jelezni. — Budapestre és Bécsbe szóló élelmi szereket, illetve fogyasztási adó alá eső tárgyakat (husnemű, szeszes italok stb.) tartalmazó csomagok czimzásaiban, nemkülönben az ilyen csomaghoz tartozó szállítóleveleken a tartalom, minőség és mennyiség szerint kiirandó (pl. szalonka 2 kgr., egy pulyka 3 kgr., 2 liter bor stb.) A tartalom ily részletes megjelölése a fogyasztási adó szempontjából szükséges és a gyors kézbesítést lényegesen előmozdítja. *Demény* s. k.

— A benzín ether, alkohol meggyuladásának meggátlása. Az iparműhelyeknek és vegyi ruhatisztítóknak figyelmét ezennel felhívjuk arra a kipróbált tényre, hogy a benzín, ether alkohol, kolloidum stb. nemcsak hogy meg nem gyulad, de nem is ég többé, ha tetrachlór-szén-hydrogént keverünk hozzá. Benzín számára 25—30 százaléknak hozzáadagolása szükséges, hogy éghetlenné váljék. Ajánlatos egyébként a chlór-szén-hydrogént tüzelő anyag gyanánt is felhasználni, mivel a lángot rögtön eloltja. A kísérletek beigazolták azt is, hogy benzolnak és egy félrészl chlór-szén-hydrogének keveréke szintén éghetetlen.

Ujpesten,
Arpád-ut 3. sz. alatt az
I-ső emeletén azonnal
átadható egy 4 szobás
uri lakás. (Friedman-
féle ház.)

Hirdetmény.

Közhirre teszem hogy vb. **Tarján K.** czég csődtömegében leltározott fa, szén, fűrészpor, deszka, koscsik és lovak **1905. december hó 16-ik napjának d. u. 4 órakor** a legtöbbet ígérőnek eladatnak.

Érdeklődők felvilágosítást nálam nyerhetnek.

Dr. Cserba Dezső

ügyvéd, csődtömeggondnok
István-u. 7. sz. I. e.

Szíves tudomásul!

LUDWIG H. ENDRE

divatáru-üzletében

— Arpád-ut 21. szám alatt. —

A nagy karácsonyi árleszállítás kezdetét vette és tart f. évi december 24-ig. — Ezen idő alatt a következő cikkek kerülnek eladásra *occasio*-árban szabott árak mellett:

120 cm. széles angol ruhakelme m.-je	—45	frt
előbbi ára	—65	frt
120 cm. széles angol ruhakelme m.-je	—85	frt
előbbi ára	1.05	frt
120 cm. széles ang. kamgarn-kelme m.-je	—85	frt
előbbi ára	1.15	frt
Kitűnő mosó flanellek	m.-je	—25
előbbi ára	—35	frt
Kitűnő mosó francia delaware m.-je	—28	frt
előbbi ára	—40	frt
Egy vég bőreres vászon	23 méter	3.80
előbbi ára	5.—	frt
Egy vég bőreres chiffon	23 méter	4.50
előbbi ára	6.50	frt
Egy vég bőreres kanavász	23 méter	4.25
előbbi ára	5.50	frt
Téli nagykendő	—	2.—
előbbi ára	3.—	frt
Egy 6 személyes rojtos Damast-készlet	—	1.50
előbbi ára	2.25	frt
Egy 6 személyes ajour Damast-készlet	—	2.50
előbbi ára	3.25	frt
Kiváló jó minőségű női és férfi kesztyűk párja	—	—25
előbbi ára	—35	frt
Kötött női bokavédők (Gamaschni)	—	—75
előbbi ára	1.—	frt
Férfi és női béllelt alsó ruházat: ing	—	—65
előbbi ára	—85	frt
Férfi és női béllelt alsó ruházat: nadrág	—	—65
előbbi ára	—85	frt
Férfi vadász-kabát tiszta gyapju	—	2.75
előbbi ára	4.50	frt
Kötött gyermek-bokavédők (Gamaschni) 28, 32, 36 kr.	—	—
Hiekl-féle valódi olasz férfi-kalapok. Esőernyők. Szörme-gallérok (Boa) minden drb 25% leszállított árban.	—	—
Karmantyuk darabja	—	1.50—2.—
Szőnyegek. Linoleum-lábtörölők.	—	—

Szenzációs újdonság:

Lábmegítő férfi 25, női 20 kr. párja. Férfi nadrágtartó, kiemelhető zsinór-részszel, amely egyszerűsmint a nadrág felakasztásához kiválóan alkalmas —.50, —.75, 1.—, 1.50.

Amidőn ezen rendkívüli kedvező alkalomra a szíves olvasót figyelmeztetni bátorodom, tisztelettel kérem, hogy ezekről személyesen meggyőződni szíveskedjen.

Egyben kérem további szíves pártfogását s vagyok

kiváló tisztelettel

LUDWIG H. ENDRE

Szígonnan szabott árak! uri- és női-divatárukereskedő

Ujpest, Arpád-ut 21.

Rajz-műterem. Előnyomda. Selyemfestés. Monogram és mindenemű előrajzolás.

Pontos és előzékeny kiszolgálás!

1662. végrh. sz. 1905.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járás-bírósnak 1905. évi V. 1671. sz. elrendelő végzésével **Hivatalból** képviselt **Biró Armin** felperes részére **dr. Warady Pál** alperes ellen 160 kor. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 2815 kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. járásbírósnak V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltétvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Ujpesten, Attila-utca 50. sz. a.** leendő megtartására határidőül **1905. évi december hó 15. napján délután 2 órájára** tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Ujpesten, 1905. évi november hó 28.

Polgár

kir. bírósági végrehajtó.

1702. végrh. szám. 1905.

Árverési hirdetés.

Ahulirt kiküldött bir. végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járás-bírósnak 1905. évi V. 1897. számú elrendelő végzése folytán **dr. Kálmán Ödön** ügyvéd által képviselt **Roman Mór** felperes részére **Radda Ferencz** alperes ellen 43 K követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 643 K becsült ingóságokra az újpesti kir.

járásbírósnak V. fenti számú végzésével a további eljárás elrendeltétvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Ujpesten, Kisdeák-utca 5. sz. alatt** leendő megtartására határidőül **1905. évi december 22-ik napján délután 2 órájára** tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt butorok, stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujpesten, 1905. évi december 5.

Polgár

kir. bír. végrehajtó



A őszi idény beálltával ajánlom a nagyközönségnek jó hírnevű

kárpitos-műhelyemet,

hol csakis elsőrendű munkák készülnek szolid árak mellett.

Allandó raktár elsőrendű anyagból készült szőnyeg, ebédlő, divánok, ottománok, matracok a legújabb divatu több rendbeli salon-garnitúrák, valamint vaságyak stb. stb

Gyermekkoosi különlegességek és vasgyermekágyak nagy raktára.

Kiváló jó munkáról biztosíthatom.

Tisztelettel.

Korányi J. Jenő



Fuchs Antal és József

kő- és könyvnyomdája

Ujpest, István-u. 9. szám.

Ajánlkoznak a könyvnyomdai szakba vágó munkák szabatos, gyors és pontos elkészítésére a legjutányosabb árak mellett.

Elvállalnak hirdapok és művek minden nyelvben, körlevelek, táblázatok, esketési, gyűlési és egyéb meghívók, gyászjelentések, községi, ügyvédi- és minden más hivatalbeli, kereskedelmi és egyetbeli nyomtatványok, szállítólevelek, falragaszok, vonalzott üzleti könyvek, folyóiratok stb. stb. a legmérsékeltőbb árakon való elkészítését.



Kiadó.

Árpád-ut 4. sz. házban

üzlethelyiségek lakással s még kisebb-nagyobb lakások azonnal is kiadók.



ifj. Fodornál Ujpesten Árpád-ut 60. szám.

Ovszerek bármely jelige alatt postrestant is rendelhetők.

Ódol szájviz nagy üveg	1 kor. 60 fill.
Thymol szájviz	80., 1.50 2 " " "
Kalodont fogérem	" " 50 "
Angol illatszerek kimérve deka	" " 60 "
Francia " " "	" " 50 "
Virág szappan 6 különböző illat	1 " " "
Szobailatok minden illatban	1 " " "
Fenyő illat 1 ltr. ürtartalom	3 " " "
" " kis üveg	1 " " "
Valódi Lechner Fettpuder minden színben	" " 90 "
Rogerr-Gallett illatszerel	4., 5. 6 " " "
Valódi hajfestőszer, utánfestés évente 2-szer	5 " " "
Angol hajfestő	2 " 50 "
Tyukzemirtó, hatása páratlan kezesség mellett	1 " 20 "
Halenyv ragasztó szer	" " 30 "
Valódi kölni víz 3 üveg	1 " 80 "
" " " 1 literes üvegben	4 " " "
Manicur kézápoló szerek.	
Aezel felszereléssel	4., 6., 8. 10 " " "
Kézápoló Honney Jelly	" " 70 "
Margit krém és puder	1 " " "
Diana krém és szappan	1 " 50 "
Feeolin szappan	" " 90 "

Valódi zsirtalanított Bruns vatta 1 klg.	3 kor. 40 fill.
Sárvkötők	2., 4. 6 " " "
Suspensorium	1 " " "
Irigateur üvegbetéttel vízmagasságot jelző mértékbeosztással	4., 5. 6 " " "
Irigateur Email teljesen felszerelve	2., 3. 4 " " "
Ágy ürítő talak	2., 3., 4. 5 " " "
Vizelő edények	1., 2., 3 " " "
Havi kötők	2 3 " " "
Havikötő betetek	" " 20 "

Szop készletek és alkatrészei

Jégtömlők és üllőpárnák gummiból

Catherer Nelaton szerint

Férfi óvszerek tucatonként	1, 2, 3, 4 és 5 kor. — fill.
Padló fénymáz legfinomabb minőség minden színben 1 doboz	1 " 20 "

Ásványvizek álland an friss

Asztali borok saját töltés, valódi Kadarka	" " 80 fill.
Pezsgők üvegenként	3 " " "

40. **Cognag, Martel Julien stb.**

Gummi óvszerek selyem vékony 20 drból álló mint gyűjtemény 6 korona.

Brázay sósborszesz nagyban és kicsinyben.

Nyomatott Fuchs Antal és József kő- és könyvnyomdájában Ujpest, István-tér 9. szám.